

ADVENTNÍ SPECIÁL VÍKENDU

Desítky tipů na adventní akce ze všech koutů Česka uvnitř magazínu VÍKEND

ZDARMA

ZLÍNSKÝ, SLOVÁCKÝ,
VALAŠSKÝ, KROMĚŘÍŽSKÝ

deník.cz



PROTEST UČITELŮ
Které školy se v pondělí zapojí do stávků? Vznikla interaktivní mapa



Film Napoleon podle Ridleyho Scotta? Nabízí jen chladné obrazy z dějin / [strana 9](#)

strana 4

SLOVÁCKO ČEKÁ BITVA S BANÍKEM



ZASE TO BUDE BOJ. Velká bitva dvou sousedů v tabulce se v neděli od patnácti hodin odehraje na Městském stadionu v Uherském Hradišti. Fotbalisté Slovácko v 16. kole FORTUNA:LIGY přivítají Baník Ostrava. Svědkův tým chce po dvou domácích remízách potěšit příznivce a navázat na předcházející triumf na půdě plzeňské Viktorie. Duel slibuje atraktivní podívanou, skvělou kulisu a spoustu emocí. (IK), foto: Petr Kotala **více čtěte na straně 16**

Stávka škol? Připojí se k ní i desítky těch z regionu

Už v pondělí se také ve Zlínském kraji přidají mnohá školská zařízení k protestům proti úsporným opatřením vlády.

DOMINIK POHLUDKA

Zlínský kraj – Na nadcházející pondělí 27. listopadu školské odbory vyhlásily celostátní výstražnou stávku. Netýká se peněz pro učitele, ale jedná se o boj o poměry ve školství. Mimo jiné jde o asistenty pedagogů poskytující podporu dětem, které to potřebují, či o finanční ohodnocení provozních zaměstnanců – zvláště kucha-

řek, školníků či uklízeček. Jde ale třeba i o počty hodin nebo postavení školních psychologů. Podívat se, které školy v regionu se ke stávce připojily, se můžete v mapce na našem webu.

„Je potřeba říct, že tady nejde o platy učitelů, jak to některá média zjednodušují. Jde o zachování kvality výuky. Reálně hrozí, že nebudeme smět dělit hodiny nebo nabízet volitelné předměty, které zvyšují odbornost žáků,“ upozornil pro Deník už dříve ředitel Střední průmyslové školy polytechnické ve Zlíně Jiří Charvát.

pokračování na straně 3

Z REGIONU

Odboráři z části podniků v kraji podpoří stávku jen manifestačně

Zlínský kraj – Pouze podpůrné aktivity a manifestační akce v souvislosti s pondělní stávkou organizuje Odborový svaz KOVO u sedmi velkých podniků ve Zlínském kraji.



Manifestovat se nadcházející pondělí 27. listopadu chystají odborové organizace Česká Zbrojovka, TES Vsetín, Tesla Rožnov, Tajmac – ZPS, LET, Zbrojovka Vsetín a Pilana Hulín. Deník o tom informoval šéf regionálního svazu KOVO ve Zlíně David Šrott. „Upozorňuji, že se nejedná o výstražnou stávku, odborové organizace nechtějí poškodit v žádném případě zaměstnavatele,“ upozornil David Šrott.

Celodenní stávky ve školách, kde působí odbory KOVO, se zúčastní jeho členové ve SŠ COPT – Střední škola – Centrum odborné přípravy technické Kroměříž, SPŠP-COP Zlín – Střední průmyslová škola polytechnická – Centrum odborné přípravy Zlín a Česká Zbrojovka – Střední škola – Centrum odborné přípravy technické Uherský Brod. (pb)

Foto: Deník/archiv

Láhev vína jako dárek? Firmám se hodně prodraží

Lahve vína jako reklamní předmět či dárek si již firmy nebudou moci odcíst z daní. Změna je součástí vládního konsolidačního balíčku. Z dopadu opatření na své tržby mají obavy vinaři.

PŘEMYSL SPĚVÁK

Zvlášt před Vánoci pořizují mnohé firmy pro své klienty dárky, nezřídka víno. V příštím roce už si to některé rozmyslí. V nákladech se jim totiž prodraží. Senát nedávno schválil konsoli-

dační balíček, jehož součástí je zrušení daňové výjimky u vína na reprezentaci. „Tiché víno nebude možné darovat a současně uplatnit daňově účinný výdaj,“ potvrdil Stefan Fous z tiskového oddělení ministerstva financí.

Podle resortu je důvodem narovnání stavu. „V současnosti jsou daňově neuznatelné zejména výdaje na dary tabákových či alkoholických výrobků. Jedinou výjimkou je tiché víno, což je nekonceptní a se-

lektivní výjimka,“ zdůvodnil Fous. Zrušení podle něj nemá mít výraznější dopad na státní rozpočet.

Návrh již dřív uvítala například Unie destilátérů. Na pálenky se totiž výhoda nevztahovala. Napak vinaři mají obavu, jak se změna projeví na jejich tržbách. „Hlavně pro menší vinařství představují takzvaná firemní vína zajímavý objem prodeje. Zvlášt u vín vyšší kvality. V příštím roce se tak očekává znatelný pokles poptávky,“ komentovala třeba ře-

ditelka vinařství Víno Blatel Iva Šantavá.

V nejistotě je například vinař Stanislav Žurek ze Žeravic na Hodonínsku. „Na podzim tvoří firemní vína minimálně čtvrtinu prodeje našeho vinařství. Objednávky máme ale i v průběhu roku. Větší výpadek by byla komplikace,“ uvedl vinař.

Podle dodavatele dárkových balíčků společnosti Chuť Moravy si největší společnosti objednávají až jednotky tisíc lahví tichých vín ročně, středně velké pak stovky.

pokračování na straně 6



SERIÁL DENÍKU
Třiatřicet roků starostkou obce na Náchodsku. Asi se tu lidem žije dobře, říká [strana 5](#)

BLACK FRIDAY WEEKEND
Z DOMOVA
Nákupní horečka je tady. Slevy ovšem mohou být falešné [strana 6](#)

MAGAZÍNY
Plodí a prospívají. Exotickým ananasům se daří i na Moravě [strana 11](#)



Už jste si vyzvedli VAŠICH 90 000 Kč?

Vše za vás vyřídíme – dotace i dodávku FVE na ohřev vody

Zaplatíte nám za to 1 Kč (slovy jednu korunu českou)!

Pro více informací volejte 739 071 114

nová zelená úsporám **SolarBRYKA** www.solarbryka.cz

